

СЕМЕЙНАЯ СТРАНИЦА

ДЕМОГРАФИЧЕСКАЯ ПОЛИТИКА ГОСУДАРСТВА

(Окончание. Начало на 1-й стр.)
Поставлены задачи обеспечения материальной поддержки семей при рождении и воспитании детей, развития инфраструктуры, способствующей помощи семье при рождении и воспитании детей (учреждений родовспоможения и дошкольных образовательных учреждений), стимулирования устройства на воспитание в семьях детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, снижения смертности, в первую очередь от управляемых причин и от заболеваний, определяющих высокую смертность населения и профессиональных заболеваний.

Среди первоочередных мер по материальной поддержке семей при рождении и воспитании детей с 1 января 2007 года увеличен минимальный размер пособия по уходу за ребенком до достижения им возраста полутора лет с 700 рублей до 1500 рублей при рождении первого ребенка и до 3000 рублей при рождении второго и последующих детей. Для работающих женщин размер пособия будет устанавливаться в размере 40% заработка, но не менее 1500 рублей при рождении первого ребенка; не менее 3000 рублей — при рождении второго и последующих детей. Максимальный размер пособия устанавливается в размере 6000 рублей.

В целях материальной поддержки семей с детьми и создания возможности для возвращения женщины к активной трудовой деятельности с 1 января 2007 года введены компенсационные выплаты родителям на содержание ребенка в дошкольном образовательном учреждении. При посещении дошкольного образовательного учреждения (детского сада) первым ребенком компенсационная выплата родителям составляет 20% размера взимаемой с родителей платы за посещение ребенком дошкольного образовательного учреждения, вторым ребенком — 50%, третьим и последующим ребенком — 70%.

Дополнительная государственная поддержка семей с детьми осуществляется в форме предоставления материнского (семейного) капитала при рождении второго и последующих детей в размере 250 тысяч рублей с последующей индексацией с учетом инфляции. Указанные средства будут предоставляться один раз женщи-



напи беременным женщинам и новорожденным, специализированной медицинской помощи детям; — оснащение оборудованием реабилитационных центров, отделений восстановительного лечения для детей, лечебно-профилактических учреждений для оказания реабилитационной помощи и интенсивной терапии новорожденным детям; — строительство и реконструкция 32 учреждений родовспоможения и детства; — разработка методик по совершенствованию технологий диагностики и лечения заболеваний у новорожденных, разработка новых технологий ведения беременных женщин высокой группы риска.

ЖЕНСКИЙ ВЗГЛЯД НА НАЦПРОЕКТЫ

На недавнем заседании президиума областного Союза женщин рассматривался вопрос «Женский взгляд на приоритетные национальные проекты».
С докладом выступила заместитель председателя комитета по социальной политике областного Совета народных депутатов, участница III Форума женщин, проводившегося в Рызани, Елена Николаевна Кириченко. Председатель Союза женщин области Т.Г. Котикова, члены президиума В.С. Винцевич, Н.А. Серых, А.В. Семенова, Е.С. Шестопалова и другие в своих выступлениях сделали акцент на повышение роли и ответственности женских советов всех уровней в реализации приоритетных национальных проектов.
В ходе встречи разговор шел о

ОБРАЩЕНИЕ ЧЛЕНОВ ПРЕЗИДИУМА ОБЛАСТНОГО СОЮЗА ЖЕНЩИН К СРЕДСТВАМ МАССОВОЙ ИНФОРМАЦИИ И ЖУРНАЛИСТАМ ОБЛАСТИ

Мы, члены президиума Союза женщин Орловской области, обращаемся к вам с выражением глубокой обеспокоенности в связи с острыми негативными процессами, проявляющимися в деятельности многих СМИ, не отвечающими интересам общества и особенно молодого поколения.
Доктрина информационной безопасности, утвержденная Президентом Российской Федерации еще в 2000 году и подтвержденная в его Послании Федеральному Собранию в мае т. г., ставит своей главной задачей «духовное обновление России, сохранение и укрепление нравственных ценностей общества, традиций патриотизма».

Однако всем очевидно, сколь далека эта поддержка обществом от реальной информационной практики. К глубокому сожалению, некоторые СМИ утратили чувство социальной ответственности за судьбу нации, за будущее наших детей. Особенно это касается Центрального телевидения.

Духовная пропасть, отделяющая жизнь народа от виртуального мира центральных телеканалов, продолжает углубляться. Это негативно сказывается и на местных СМИ.

Повседневная жизнь регионов, нелегкие будни наших семей, созидательный труд наших сограждан, в том числе женщин-матерей, нередко остаются «за кадром». Эпизодический характер носит пропаганда лучших семейных традиций, образцов семейной педагогики.

Нравственный вред многих телепрограмм, и не в последнюю очередь рекламы, для подрастающего поколения очевиден. Уважаемые представители средств массовой информации! Мы,

осознавая свою ответственность за нравственное и духовное здоровье подрастающих поколений, взываем к вашей гражданской ответственности и профессиональной этике — используйте все возможности, чтобы остановить разрушительный для семьи и детей информационный беспредел!

Мы особенно обращаемся к журналистам, сценаристам, ведущим популярных телепрограмм: большинство из вас — матери или будущие матери. Неужели вы хотите, чтобы ваши дети жили по тем циничным законам, которые нередко проповедуются на телеэкране?

В нашем регионе, представляющем глубинную Россию, заложен мощный пласт духовности, который позволяет делать высокохудожественные патриотические передачи, такие, как «От Орла до Бреста», «Женский парламент», и др. И мы выступаем категорически против курса некоторых информведомств на разрушение положительных традиций регионального телевидения, против запрета на местном телевидении собственных тематических программ патриотической, культурно-просветительской, духовно-нравственной, семейной направленности.

Считаем, что такой курс противоречит президентской политике государственных приоритетов, направленных на консолидацию здоровых сил общества в целом и области в частности.

Женщины области — за нравственное здоровье детей, за духовную, социальную и информационную безопасность подрастающих поколений!

Принято на заседании президиума Союза женщин области 2 мая 2007 г.

ЖЕЛАННЫЙ РЕБЕНОК ДАЁТСЯ СЛОЖНЕЕ

Сотрудники кафедры гигиены и экологии Волгоградского медицинского университета недавно провели исследование брачных и репродуктивных установок женщин детородного возраста.

Как выяснилось, 88 процентов девушек оптимальным возрастом для замужества считают 22–25 лет, а вот для того, чтобы стать мамой, — 23–26 лет. Среди причин вступления в брак преобладает романтика: любовь, рождение ребенка, обретение душевного покоя. А вот в отношении будущего мужа на первый план вышли прагматические и эгоистические компоненты — он в первую очередь должен быть материально обеспечен. Любить детей, быть умным и надежным — на втором плане.

Еще не создав семьи, 45 процентов опрошенных девушек заявили, что не исключают возможности аборта. По мнению председателя комитета по охране здоровья и экологии Натальи Латышевской, иначе как погрешностями воспитания такое положение дел не объяснишь. Однако большинство респонденток заявили, что реально смогут воспитать двоих детей. И лишь восемь процентов готовы родить трех и более малышей.

Опрос показал, что за последние 20 лет здоровье беременных жительниц региона катастрофически ухудшилось. Анемия, болезни органов дыхания, эндокринные заболевания, болезни нервной и мочевой систем — обычное и очень распространенное явление. Медики утверждают: при таком состоянии здоровья женский организм изначально не может выносить плод. Потому что только три процента новорожденных в Волгоградской области появляются на свет здоровыми. За те же 20 лет в 2,5 раза увеличилась частота осложнений беременности, в три раза — угроза прерывания беременности, в пять раз — частота генитальных инфекций. А количество заболеваний детей в раннем неонатальном периоде выросло в 3,5 раза. Основные факторы нездоровья малышей: осложнения беременности, патология родов и экология.

По сообщениям информантов.



ЗАВЕРТЕЛАСЬ КАРУСЕЛЬ

На днях по инициативе молодёжного правительства Орловской области в Кромах состоялось открытие детской площадки. Это событие стало первой ласточкой в посёлке, ведь для юных кромчан здесь уже давно ничего не строилось.

На средства индивидуального предпринимателя Игоря Михайлюкова в переулке Кузнецова вырос настоящий детский городок, где теперь целыми днями играют ребяташки из близлежащих домов, приходят сюда и молодые мамы с колясками с соседних улиц.

На открытие площадки собрались руководители района, детские творческие коллективы и, конечно же, сами виновники торжества. Мама девяти-

месячной Ариадны Светлана Смирнова рассказала о том, что для неё появление детской площадки стало большим событием.

— У нас во дворе, на соседних улицах живёт очень много малышей, школьников. Но этим детям где-то собираться, где-то играть. Если во времена моего детства в посёлке был хороший

детский парк, то сегодня отсутствие мест отдыха для малышей — большая проблема. Надеемся, что такие площадки появятся и на других улицах посёлка.

На открытии детского городка, «построенного» из качелей, карусели, горок, песочниц, спортивных стенок, члены молодёжного правительства провели с детьми игровую программу. Призы и подарки стали одним из ярких впечатлений для малышей, которые с удовольствием порезвились на празднике.

Анна АКАТЬЕВА. Фото автора.

ДВА КОЛЬЦА — ОДНА ДОРОГА

ДЕЛА СЕМЕЙНЫЕ

Студенческая свадьба: шумное застолье на стипендию, гостей — вся общага, песни под гитару... В недалёком советском прошлом пик таких свадб приходился на 70–80-е годы. Тогда едва ли кого могли удивить армады колясок в фойе общежитий или сидящие в вузовских аудиториях молодые мамочки с чадами на руках. Сегодня всё иначе. Нет, не то чтобы студенческих браков стало меньше. Они есть, и их даже больше, чем в те благодатные времена. Вот только браки нынче в основном гражданские.
— Молодёжь не спешит регистрировать свои отношения, — говорит начальник управления актов гражданского состояния администрации г. Орла Л.А. Скульбицкая. — Поставить штамп в паспорте — это значит взять на себя обязательства, в том числе и по воспитанию детей...

А какие могут быть дети, когда институт не окончен! Так и слышится мамин голос: вот сначала высшее образование получи, работу, а уж потом и о свадьбе думай. И то правда: в наше рыночное настоящее едва ли удастся содержать семью на стипендию. Рационально заключать брак, если ты уже состоявшаяся и независимая личность. Именно так поступают в благополучном западном мире, делающем ставки на вузовские дипломы и карьеру.



Тенденция эта, с одной стороны, радует, но с другой — настораживает: что станет с нашей демографией? Со столь прагматичным подходом к браку свадьбу, как и рождение детей, можно откладывать до глубоких седин, полагая, что ты ещё недостааточно твёрдо стоишь на ногах. И всё же рай в шалаше бывает, уверены те, кто решился-таки на «отчаянный» шаг — создание студенческой семьи, кто успешно справляется со всеми проблемами и гордится ранним браком. Эти счастливицы утверждают, что в молодости чувства особенно сильны и совсем неважно, сколько тебе лет — 19 или 29, всё дело в душевной зрелости, внутренней готовности к семейным хлопотам и трудностям.

Браку ребят всего несколько месяцев. Свадьбу сыграли 26 января, прямо после Татьянинного дня. Первый вопрос для молодой семьи — где жить? — не вызвал разногласий: пока учатся — в общежитии, потом какое-то время придётся пожить с родителями, а в перспективе — покупка квартиры.

Вопрос с работой, по словам будущих ветеранов, тоже не должен вызывать ослонений. Уже есть хорошие предложения. А потому в планах пары не откладывать надолго рождение первенца.

— Главное для меня — семья, дети, — поясняет Оля. — А карьеру я всегда успею построить.

С ней соглашается и студентка финансово-экономического факультета ОрёлГУ Светлана Никишина, но тут же замечает, что хорошо было бы совместить приятное с полезным: и семье достаточно внимания уделять, и по карьерной лестнице успешно двигаться. Уже сейчас завтрашняя выпускница на полставки работает экономистом в перспективной организации. Очень надеется, что блестяще выдержит испытательный срок и будет зачислена в штат. Нет сомнений, что ей, отличнице, это не составит большого труда.

Помимо того, что Светлана прекрасно учится, она ещё и активно участвует в общественной жизни уни-

верситета. Ни один концерт, организованный вузом, не обходится без её участия. Девушка прекрасно поёт. Кстати, со своим мужем Романом, студентом транспортного факультета, она познакомилась на занятиях ансамбля народной песни «Безин луг» (ОрёлГУ). Было это три года назад. Талантливый музыкант и вокалист сразу покорила сердце Светланы. Ребята вместе выступили на сцене. А через год творческий дуэт превратился в семейный.

Надо сказать, что прежде, чем сделать предложение руки и сердца Светлане, Роман получил работу в крупном автосервисном центре Орла (накануне он проходил здесь практику и очень хорошо зарекомендовал себя). Его твёрдое убеждение: стал мужем — будь добр, обеспечивай семью сам. И с этим Роман неплохо справляется. Он много работает, но, несмотря на это, окончил университет с красным дипломом, получил второе высшее образование, поступил в аспирантуру ОРАГС.

Умудряется совмещать учёбу, работу, да ещё и воспитание крохи-сына наш следующий герой — Дмитрий Рзынкин. Как? С утра он на лекциях и семинарах, грызёт гранит агрономических наук. Хотя случается, и «завивает» какие-то пары, не без этого. После обеда —

время на то, чтобы с младшим Рзынкиным посподить, успеть отдохнуть. А вечером — в ночное дежурство: Дмитрий подрабатывает охранником.

— Детское пособие увеличилось, но его всё равно не хватает, даже если прибавить к нему наши стипендии, — признаётся молодая мама, студентка пятого курса экономического факультета ОГАУ Людмила. — Спасает зарплата Димы. Да и родители не бросают, всячески стараются поддержать.

Вот и недавно, пока Людмила сдавала государственные экзамены, маленького Ванечку нянчил её папа. Он специально приехал из Хотынецкого района, чтобы помочь дочери.

На семейном совете решили, что пока Людмила на работу устраиваться не будет, пусть малышу исполнится хотя бы полтора годика. Это важно и для него, и для мамы. Проблему с жилплощадью молодые постарались решить по программе «Жильё для молодой семьи»...

Сложно ребятам? Кто бы сомневался! А они говорят, что нет, просто потому, что любят друг друга, а любые трудности на двоих вдвое легче кажутся.

Ольга ЧАНОВА. Фото Вячеслава МИТРОХИНА.